

Město Havlíčkův Brod doplňuje veřejnou zeleň na vhodných místech o **druhově pestré trávníky (často se jim poněkud idylicky říká také květnaté louky)**. Postupně jsou vybírány lokality vhodné pro založení těchto trávníků. Mělo by se jednat o dostatečně velké souvislé plochy se spíše extenzivním způsobem využívání. Intenzivně využívané plochy by totiž více trpěly sešlapem (pro tzv. pobytové trávníky, jako např. v oblíbené centrální části Smetanova náměstí, se obvykle volí jiná druhová skladba) a vzhledem k jinému režimu kosení by neodpovídaly estetickým kritériím. Údržba těchto trávníků má svoje specifika, kromě menší frekvence sekání se liší i používaná technika (především lištové nebo bubnové sekačky).

Tyto druhově bohaté kvetoucí trávníky se vyvíjejí odlišným způsobem, některé ze zastoupených druhů totiž neklíčí ihned po zasetí, ale jejich semena musejí přejít v půdě přemrznutím, dokud nezačnou klíčit. Než se tedy květnatý trávník rozvine v plné kráse, může to trvat až několik sezon. Porosty by pak mohly prvních několik let působit „chudě a řídce“. Z tohoto důvodu bývá osivo doplněno i o na první pohled méně hodnotné jednoleté druhy, které však zazáří okamžitě – jedná se třeba o obyčejný vlčí mák nebo heřmánek (ještě více tohoto efektu využívají speciální kvetoucí letničkové směsi, ale to už je trochu jiná kapitola). Později tyto druhy ustoupí jiným rostlinám trvalejšího charakteru. Jedná se vlastně o napodobení běžných sukcesních pochodů v přirozených biotopech. V tomto úvodním citlivém období je zároveň nutné zajistit, aby se v porostu nezačaly expanzivně šířit nežádoucí druhy, jako je například třtina křovištní nebo ježatka kuří noha, které by jinak začaly dominovat a hodnotnější dvouděložné druhy by vytlačily.

V případě převodu již existujících travních porostů na druhově bohatší se v posledních letech využívá poloparazitické byliny, zvané kokrhel luštinec. Tato rostlina je sama vzhledově atraktivní, navíc dokáže potlačovat růst travin, čímž vytváří prostor pro kvetoucí dvouděložné byliny. Využívá se i při likvidaci zmíněné třtiny křovištní.

Květnaté louky mají již zmíněný odlišný režim sečení. Ten se provádí nejčastěji počátkem července až po odkvětu rostlin, tak, aby semena stačila dozrát. Posečená hmota se nechává na místě delší dobu a manipuluje se s ní, aby se opravdu všechna semena vydrolila a zůstala na určené ploše. Druhá seč pak obvykle probíhá v září.

Celkově je travní drn v trávnících tohoto typu vyšší (rostliny jsou mohutnější a stejně tak je hlubší i jejich kořenový systém, který není tvořen jen svazčitými kořeny, jako je to u trav), což zvyšuje množství zadržené vody v půdě. To zároveň vytváří více příležitostí pro život většího počtu hmyzích druhů (díky delšímu cyklu sečení se zároveň zvyšuje délka jejich setrvání na stanovišti a při ideálně mozaikovitě prováděné seči není hmyz nárazově kompletně zlikvidován, ale zůstává mu část porostu, kam se může přesunout).

Druhově pestré trávníky se vyznačují větší vzhledovou variabilitou v průběhu roku. Zatímco anglický trávník je víceméně stále stejně zelený, u květnatého trávníku vystřídá svěží jarní zeleň letní pestrá paleta květů, podzimní barvy mají také své kouzlo a i zimní mrazem ojiněné odkvetlé semeníky potěší svou krásou nejedno oko kolemjdoucího.